
２学期が始まりました。
８月２２日に第２学期始業式を行いました。久しぶりに会う子ども達はまた一回り大人

になったような印象受けました。
第２学期の始業にあたり、３年生に新しい仲間が増えました。

庄子 紗蘭（しょうじ さら）さんです。よろしくお願いします。
また、渋川字後座内にある「菅澤建設」さんが、子ども達が気持ちよく２学期をスター

トできるよう、校地内の草刈りをしてくださいました。猛暑の中、汗だくになって作業し
ていただきました。感謝しかありません。ありがとうございました。
第２学期も第１学期同様に、全職員が子どもたち一人ひとりをしっかりと見取り、サポ

ートして参ります。渋川小学校の学校教育へのご理解とご協力をよろしくお願いします。
お気づきの点がございましたら、学校までご連絡ください。
さて、新型コロナウイルス感染症が５類になり３ヶ月が経ちます。一向に収まる気配が

なく、感染が増加しているのが現状です。渋川小学校では、これまでも感染防止に全力で
取り組んできました。２学期も感染防止に取り組んで参ります。ご理解とご協力をお願い
します。

渋川小学校の校内感染防止対策
１ 登校前の体温の検温・健康観察をお願いします。発熱・咳・喉痛などの症状のあ
るばあいは、医療機関の受診をお勧めします。

２ マスクを持って登校します。周囲の状況に応じて着脱します。

３ 児童及び同居者等に新型コロナウイルス陽性が判明した場合速やかに学校に連絡
してください。

４ 昼食・給食は対面せずに食べます。

５ 教室の換気を常時行います。

６ 大勢が手を触れる場所は1日1回消毒します。共用の教材等を使用した場合は、
丁寧に手洗い、手指の消毒をします。

７ 学校生活において三密で学習・生活する状態を作らないよう配慮します。
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渋川小学校１５０年の歴史を振り返る その１

今年は「渋川小学校創立１５０周年」をお祝いする年です。そこで、数回に分けて
渋川小学校の歴史を紹介したいと思いますので、お付き合いください。

○渋川小学校は、いつできたの？
明治５年（１８７２年）に政府が「学制発布」を行いました。国内に学校を作る

ことを宣誓したのです。これを受けて、翌明治６年に二本柳の円東寺に「渋川小学
校」が作られました。机や椅子などの備品も全くない状態でのスタートでした。教
師２名、児童１０５名でした。

○他には学校はなかったの？
明治１０年に米沢字松ノ木内に「米沢小学校」が作られました。同じ年に、吉倉

日光前の西福寺付近に「吉倉小学校」が作られました。この時期に、渋川には、３
つの小学校がありました。

○渋川小学校はずっと、円東寺にあったの？
明治１４年（１８８１年）に宮久保（安達太良神社付近）に新しく校舎を建てて

引っ越しました。明治２４年（１８９１年）に「渋川尋常小学校」と名前が変わり
ました。同時に、米沢小学校が「米沢分教場」に、吉倉小学校が「吉倉分教場」に
なり、３年生まで分教場で学び、４年生から渋川小学校に通うことになりました。

○２回火事にあったと聞いていますが？
１回目は宮久保の校舎が、大正５年に火災にあっています。その後、円東寺や渋

川機業株式会社をお借りして授業を行っていました。この時の渋川機業の門の前に
植えてあったのが、今の校庭にある「かしのき」です。かしのきは明治時代からず
っと渋川小学校の子ども達を見守ってきたんですね。
２回目は現在の場所で昭和１１年に火災が発生しました。

○今の場所に学校ができたのはいつですか？
１回目の火災の後に、新しい校舎を今の場所に建築しました。新しい校舎ができ

たのは、大正５年（１９１６年）です。大正６年（１９１７年）には、「奉安殿」
設置と「かしのきの移植」が行われました。
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